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Olvassa el figyelmesen az Osszes feladatot! Amikor jeloléseket (betliket) hasznal a fogalmak vagy

kijelentések helyettesitésére, tisztdzza, hogy egy-egy betl pontosan mit jeldl! Megoldasait irja érthetGen,
olvashatdan, a kitorléseket keriilje, lehet6leg haladjon a tételek sorrendjében; a tételeknek csak a sorszamat irja
fel, a feladatokat nem sziikséges atmasolnia!l

l. tétel 36 pont

Egy viruscsoportra vonatkozd tobbhdnapos kutatds lezarasakor egy virus-kutatdcsoport feltarta a viruscsoport
minden tipusdnak egy sor sajdtossdgdt, de tisztazatlan kérdések is maradtak, ugyanis két virustipus, a H és |
virustipus kilonlegesebbek. lly médon az A, B, C, D, E, F és G tipusu virusokkal kapcsolatban a kévetkez6 tényeket
sikerilt megallapitani:

1.

Léteznek olyan A tipusu virusok, amelyek nem rendelkeznek a B virusok sajatossagaival, és léteznek olyan B
virusok, amelyek nem rendelkeznek az A virusok sajatossdgaival, bar egyes A virusok sziikségszer(ien
rendelkeznek a B virusok sajatossagaival.

Léteznek olyan B tipusu virusok, amelyek nem rendelkeznek a C virusok sajatossagaival, és léteznek olyan C
virusok, amelyek nem rendelkeznek a B virusok sajatossagaival, bar egyes C virusok sziikségszerlen
rendelkeznek a B virusok sajatossagaival, anélkiil, hogy akdr egy C tipusu virus is hordozna az A tipusu virusok
sajatossagait.

Léteznek olyan D tipusu virusok, amelyek nem rendelkeznek a C virusok sajatossagaival, és |éteznek olyan C
virusok, amelyek nem rendelkeznek a D virusok sajatossagaival, bar egyes C virusok sziikségszertien
rendelkeznek a D virusok sajatossagaival, anélkiil, hogy akar egy D tipusu virus is hordozna az A vagy B tipusu
virusok sajatossagait.

Léteznek olyan E tipusu virusok, amelyek rendelkeznek az A virusok sajatossagaival, anélkil, hogy a B virusok
sajatossdgaival is rendelkeznének és forditva, olyan E virusok, amelyek a B virusok sajatossagaival
rendelkeznek, anélkil, hogy az A virusok sajatossagaival is rendelkeznének, de az E virusok minden esetben
rendelkeznek vagy az A vagy a B, vagy az A és a B virusok sajatossdgaival, sajatossagaik pedig az A vagy B tipusu
virusoknal fellelhet6 sajatossagokra korlatozdédnak.

Léteznek olyan F tipusu virusok, amelyek rendelkeznek a B virusok sajatossagaival, anélkiil, hogy a C virusok
sajatossagaival is rendelkeznének és forditva, olyan F virusok, amelyek a C virusok sajatossagaival
rendelkeznek, anélkiil, hogy a B virusok sajatossagaival is rendelkeznének, de az F virusok minden esetben
rendelkeznek vagy a B vagy a C, vagy a B és C virusok sajatossagaival, sajatossagaik pedig a B vagy C tipusu
virusoknal fellelhet6 sajatossagokra korlatozdédnak.

Léteznek olyan G tipusu virusok, amelyek rendelkeznek a C virusok sajatossdgaival, anélkiil, hogy a D virusok
sajatossdgaival is rendelkeznének és forditva, olyan G virusok, amelyek a D virusok sajatossagaival
rendelkeznek, anélkiil, hogy a C virusok sajatossagaival is rendelkeznének, de a G virusok minden esetben
rendelkeznek vagy a C vagy a D, vagy a C és D virusok sajatossagaival, sajatossagaik pedig a C vagy D tipusu
virusoknal fellelhet6 sajatossagokra korlatozdédnak.
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A H és | tipusu virusokrol, amelyekkel kapcsolatban tisztazatlan kérdések is maradtak, tudjuk, hogy:

7. Semmilyen korilmények kdzott nem létezik olyan H tipusu virus, amely ne rendelkezne az A, B vagy E tipusu
virusok sajatossagaival, ugyanugy, ahogy nem létezik egyetlen | tipusu virus sem, amely ne rendelkezne a C, D
vagy G tipusu virusok sajatossagaival.

8. Haa H tipusu virusok olyan sajadtossagokat mutatnak, mint az A, B és E tipusu virusok, akkor az | tipusu virusok
a C, D és G virusok sajatossagait hordozzak.

9. Akkor és csakis akkor, ha a H tipusu virusok sajatossdgai az A és E tipusu virusok sajatossagaira korlatozédnak,
anélkil, hogy létezne olyan H tipusu virus, amely kizardlag az A tipusu virus sajatossagaival rendelkezne, akkor
az | tipusu virusok sajatossagai a D és G tipusu virusok sajatossdgaira korlatozédnak, anélkil, hogy |étezne olyan
| tipusu virus, amely kizardlag a D tipusu virus sajatossagaival rendelkezne.

Feladatok:

1. Abrazolja egyetlen Euler-diagramon a virustipusokra vonatkozé biztos és valészin( informacidkat!

2. Allapitsa meg, egy kifejtett logikai érvelés és egy megfeleld grafikus abrazolas alapjan egy olyan osztalyozas

logikai helyességét, amelyet csakis az A, B, C és D virusokra vonatkozé informdacidk alapjan végez!

3. Indokolja meg, hogy az alabbi 6sszefliggések, amelyeket kiegészité kutatasok alapjan fogalmaztak meg,

logikailag helyesek-e vagy sem, majd a helyesek/érvényesek premisszait igazként elfogadva szerkessze Ujra az
1. feladatnal elkészitett diagramot!

A kiegészit6 megallapitasok a kovetkezdk:

a. Van olyan E tipusu virus, amely nem B tipusu virus, hiszen egyetlen H tipusu virus sem B tipusu virus és van olyan
H tipusu virus, amely E tipusu virus.

b. Ha a H tipusu virusok rendelkeznek a B tipusu virusok sajatossdgaival, akkor a H tipusu virusok rendelkeznek az
E tipusu virusok sajatossdagaival, de a H tipusu virusok nem rendelkeznek a B tipusu virusok sajatossagaival, tehat
a H tipusu virusok nem rendelkeznek az E tipusu virusok sajatossagaival.

¢. Nem igaz, hogy vannak olyan C tipusu virusok, amelyek rendelkeznek az | tipusu virusok sajatossagaival, tehat
egyetlen | tipusu virus sem rendelkezik a C tipusu virusok sajatossagaival.

d. Ha a H tipusu virusok rendelkeznek az A tipusu virusok sajatossagaival, akkor a H tipusu virusok rendelkeznek a
B tipusu virusok sajatossagaival, és ha a H tipusu virusok rendelkeznek az E tipusu sajatossagaival, akkor a H
tipusu virusok rendelkeznek az B tipusu virusok sajatossagaival, és mivel a H tipusu virusok rendelkeznek az A
vagy az E tipusu virusok sajatossagaival, sziikségszerden allithatjuk, hogy a H tipusu virusok nem rendelkeznek
a B tipusu virusok sajatossagaival.

1. tétel 30 pont
Bizonyitsa be, kifejtett logikai gondolatmenettel, a IV. alakzat sajatos torvényeit: Ha a felsé tétel allitd, az also tétel
kotelez6 mddon egyetemes; Ha egy premissza tagadd, akkor a felsé tétel kotelez6 modon egyetemes; Ha az alsé
tétel allité, akkor a konkluzié koételez6 mddon részleges. Szemléltesse egy-egy konkrét, érvényes szillogisztikus
maddozattal, formalis nyelven és természetes nyelven is, a felsorolt torvényeket és ellenérizze az 6sszes példa
logikai érvényességét, példanként eltér6 modszereket alkalmazva!

1. tétel 24 pont

Egy nyilvanos vita soran a beszélgetStarsak a kovetkez6 parbeszédet folyattak (az elemzés kbnnyitése érdekében
az allaspontokat megszamoztuk):

wle)

(1) — Az 6sszes vallalat arra panaszkodik, hogy nem taldlnak elegendd munkaerét. Miért kell akkor pénzt adnunk a
munkanélkilieknek? Mindenkinek van, ahol dolgozni. Miért kell akkor fizetniink a lustdkat?

(2) — Teljes mértékben egyet értek A urral. Es vajon nem magatdl érhet8dd-e, hogy egy orszagban, ahol az emberek
tovabb élnek, természetes, hogy tovdbb is dolgozzanak?

(3) —Teljes lenne a bizalmunk az olyan intézkedésekben, mint a munkanélkili segély megsziintetése, hiszen vilagos,
hogy aki nem dolgozik, az lusta, vagy olyan intézkedésekben, mint a nyugdijazasi korhatdr ndvelése, mivel hosszabb
a varhato élettartam, ha nem tudnank, hogy ezek az intézkedések nem valnak a polgdrok hasznara. Mennyire
hitelesek ezek az intézkedések, ha tudjuk, hogy B ur, az lizletember, teljes mértékben tdmogatja 6ket?
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(4) A C ur érvei megcafolhatatlanok, féleg, hogy szinte mindenki altal elfogadott igazsag: ha nem hagyjuk abba a
pazarlast, a klimakatasztréfa elkeriilhetetlen!

(5) — Igen, D ar, mondjak akik tudataban vannak ezeknek a problémaknak a polgarok nemtér6déom emberek.

(6) — Mindezek mellett, visszatérve, kiemelném E Ur szamara a tényt, hogy még a nyugdijazasi korhatar emelésére
vonatkozo dontést is elhalasztottdk a jeges utak miatt. Ki latott még jeges utakat tavasszal? Vilagos, hogy még nem
érkezett el az ideje egy ilyen intézkedésnek.

(7) — Eszébe juttatndm D, E és F uraknak, hogy a globalizacié olyan, mint a hé. Kellemetlen lehet, amikor havazik,
de ellenkezhetiink-e?

(8) — Akarhogy, G ur, 6k egy huron pendiilnek a dan tuddssal, aki azt hiszi, hogy a klimavaltozas elsGsorban a
napkitoréseknek koszonhetd, bar 6 az egyetlen, aki igy érvel, az 6sszes tobbi tudds azt vallja, hogy a f6 kivaltd ok
az emberi tevékenység. (...)”

Elemezze logikai szempontbdl a fenti beszélgetést, allapitsa meg és indokolja meg minden 4llitas esetében, hogy
elhangzo érv esetében, hogy az helyes/érvényes-e!
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